

昨日,来自13个国家的40余位外籍古典学专家学者共赴“神都之旅”

打卡“最早的中国” 点赞卢舍那大佛

□洛报融媒记者 李砺瑾 李晓楠

昨日,“世界古典学大会·走读中国之中原行”活动走进洛阳。来自13个国家的40余位外籍古典学专家学者齐聚十三朝古都,共同探访这座“一眼千年”的魅力之城。

“最早的中国”在哪里?昨日下午3点多,专家学者们来到位于偃师区的二里头夏都遗址博物馆,被中国历史上的第一个王朝夏朝吸引。青铜器、陶器、玉器、绿松石器……博物馆内,外籍嘉宾们将镜头对准这些珍贵文物,聆听文博专家的权威解读,了解中华文明的起源、形成和发展过程,并从文物的造型、纹饰、配色中深入了解中国历史文化。

“这座博物馆的展陈布置非常好,展品也很棒!”英国利兹大学中世纪史荣休教授伊恩·伍德说,他这次走进的中国的博物馆规模宏大,文物陈列整齐有序。他一边观看,一边为二里头夏都遗址博物馆点赞。

在自由观赏环节,一位高鼻梁、深眼窝的俄罗斯学者用流利的中文与同伴交流老子文化。他是俄罗斯国立高等经济学院区域研究系研究教授弗拉基米尔·马良文,也是老子的“粉丝”。他说:“孔

子入周问礼于老子,这件发生在洛阳的事是中国历史上非常有名的事件,中国文化的核心思想就从那时开始产生并传播。我一直都跟老子的思想在一起过日子,研究《道德经》这个难得的遗产。”

参观完二里头夏都遗址博物馆和遗址区,专家学者们乘车前往龙门石窟。早在前一天,部分专家学者就已经表示出对这处世界文化遗产的向往。夜色中,站在龙门东山礼佛台遥望奉先寺,来自意大利的北京大学博士后白露不禁感慨:“这仿佛凡尘中的神域,美得惊世骇俗!”

不少专家学者表示,即使隔着河水眺望,也能看到藏在石窟里的古代中国辉煌艺术成就,这些石刻都充满了中国人无尽的智慧和创造力,令人由衷赞叹。

据了解,11月6日至11月8日,首届世界古典学大会将在北京召开。大会召开前,11月3日至11月5日举行“世界古典学大会·走读中国之中原行”活动,与会嘉宾除了走进洛阳,还探访了郑州、安阳两个古都,通过河南博物院、二里头夏都遗址博物馆、殷墟博物馆等,在中原大地切实感受中华文化的博大精深和中华文明的源远流长。

甜蜜“柿”业 助力乡村振兴



近日,在位于栾川县白土镇的洛阳市柿王醋业有限公司,工作人员用收购的柿子制作醋饮、柿饼等特色农产品。

白土镇位于伏牛山深处,当地特产无核柿子被纳入国家地理标志产品保护名录。近年来,该镇做优做强无核柿子农产品精深加工等富民产业,柿子产业成为带动当地群众增收致富、助力乡村振兴的特色优势产业。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 侯豫炯 摄影报道

我市组团参加第七届进博会

□洛报融媒记者 贾臻 通讯员 乔安新

本报讯 第七届中国国际进口博览会(简称进博会)11月5日至10日在上海举办。记者昨日从市商务局获悉,我市447家企业1006人报名参会。

据悉,洛阳代表团将利用好进博会国际采购平台、投资促进平台、人文交流平台、开放合作平台等,结合洛阳产业特点,有针对性地接触服务贸易、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医药保健、食品及农产品等领域参展企业,重点挖掘先进制造、日用消费品、商超百货和高端服务等领域潜力,开展精准招商引资活动。

特别值得关注的是,中航光电、吉乐富跨境供应链管理有限公司等6家企业将进行现场签约。此外,洛阳杜康控股有限公司、洛阳九朝文物复制品有限公司将亮相

河南省人文交流展区,展示具有洛阳特色的老字号品牌,将历史底蕴深厚的河洛文化通过进博会窗口呈现给海内外客商。

据悉,本届进博会企业展继续保持36万多平方米的超大规模,共有129个国家和地区的3496家企业参加,参展的世界500强和行业龙头企业达297家,创历史新高;首次设立新材料专区、“丝路织梦”家居饰品展示区,首次围绕数字经济、绿色低碳、生命科学、制造技术四大赛道进行策展。

“利用好进博会的溢出效应,期待更多‘洛阳制造’得到市场认可。”市商务局相关负责人表示,我市将深度融入进博会“朋友圈”,用足用好进博会平台,积极洽谈交流,拓展外贸渠道,展示洛阳形象;聚焦风口产业,深化产业链供应链务实对接,寻找合作机会,推动更多的“洛阳制造”走向世界。

洛阳北郊机场:今年以来货邮吞吐量同比增长11.84%



近日,在洛阳北郊机场,航班正有序起降。

今年以来,我市航空运输市场继续保持良好发展势头。截至11月2日,洛阳北郊机场累计发送旅客104.17万人次;航班起降8393架次;货邮吞吐量713.65吨,同比增长11.84%。

洛报融媒记者 潘郁 通讯员 潘迎明 史嘉琦 摄影报道